

BOLDOG, BÉKÉS KARÁCSONYT KÍVÁNUNK!

ár: 700 Ft, előfizető ára: 650 Ft, külföldi előfizető ára: 6,5 Euro



2011/6. V. ÉVFOLYAM 6. SZÁM

A VADÁSZKUTYA

VALAMENNYI VADÁSZKUTYAFAJTA TENYÉSZTÉSÉT, GONDOZÁSÁT, NEVELÉSÉT, TARTÁSÁT
ÉS VADÁSZATRA VALÓ HASZNÁLATÁT TÁRGYALÓ SZAKLAP

Martin Deeley training

2012-ES
PROGRAMOK

Botanikai rovat

Utánkeresés

A BRAQUE D'AUVERGNE

Vadászkutya-e a spániel?

**A VADÁSZAT
MÚLTJA- JELENE
-JÖVŐJE IV.**

www.avadaszkutya.hu



**LADY, A DUAL-OS
RETRIEVER**



A Vadászrovat



"A vadászoktatás új generációja"
(Felnőttképzést folytató intézmény
nyilvántartási száma: 00115-2009)
www.vadasztanfolyam.hu

A VADÁSZAT MÚLTJA- JELENE-JÖVŐJE IV.

Németh Zoltán

Vadászképzés, vadászat a gyakorlati oldalról

**Kedves olvasó! Folytatjuk megkezdett cikksorozatunkat.
Vadásszá válni nem egyszerű és nem is rövid folyamat.**

Amint az ifjú vadász kézhez kapja a sikeres Állami Vadászvizsgáját követően bizonyítványát, máris kiválthatja azzal vadászjegyt és a fegyvermegszerzési procedúrán átesve akár hetek alatt a vadászterületen találhatja magát. Teljesen egyedül, a frissen megszerzett elméleti tudás birtokában, az esetek többségében valós vadászati tapasztalatok nélkül...

Volt idő, amikor kiváltságnak számított, ha valaki egyáltalán golyós fegyverrel a vállán járhatott erdőn-mezőn a vad után, manapság pedig az sem ritka, hogy a fiatal Nimród élete első vadászatán az afrikai Big Five-ra cserkelhet, anélkül, hogy egyáltalán részt vett volna hazai vadászon, akár úgy, hogy még apróvadra, vagy kártékony vadra sem emelte fegyverét, nem pedig nagyvadra. Az sem ritkaság, hogy az első terítékre hozott vad máris a magyar erdők királya, annak is egy kapitális példánya... Ezek után joggal tehetjük fel a kérdést, hogy mire fog vadászni ezután az, aki a vadászélete kezdeti lépéseit elsietti, nem járja végig lépésről lépésre azokat a lépcsőket, amelyek kihagyhatatlanok az igaz vadásszá válás útján? Milyen értékrend alakul ki benne, tud-e majd a vadászat és a természet apró, ám annál csodálatosabb örömeiből részesülni, meglát-e, értékeli-e bármi mást az eredményes vadászon kívül?

Álljon itt egy idézet, amely megszívlelendő minden vadász számára, ugyanakkor ezek a gondolatok az élet más területein is hasznos iránymutatásként szolgálhatnak:

"Aki siet és mohón vadászik, nem ér rá a vadászsikert értéke szerint megbecsülni, nem ér rá boldognak lenni és az igazi vadászéletnek örülni, elmulasztja meglátni, észrevenni mindazt, ami a vadászatban a legszebb, s amit néhány sor betűvel leírni, az avatatlannak megmagyarázni nem lehet."

Nadler Herbert

Ma nagy a rohanás, nincs ideje senkinek, semmire! Csak a végeredmény számít, az ahhoz vezető utat nem mindenki akarja végigjárni. A vadászatban rendszerint hiányoznak azok a meghatározó inasévek, amelyek során az érdeklődők a szakavatott tanítómesterek keze alatt az évek során vadásszá érhetnek! A probléma azonban összetett. Egyrészt nincs, vagy

nagyon kevés az olyan, mások által is elfogadott, hiteles és köztiszteltben álló személy, aki vezére, tanácsadója és mentora lehet az új generációnak, akitől a jelölt ellesheti, megtanulhatja és szinte reflex-szerűen bevésődnek számára azok az alapvető magatartásformák, amelyek nélkülözhetetlenek a biztonságos, szakszerű és etikus, mértéktartó vadászathoz. Másrészt a tapasztalatok azt is mutatják, hogy nincs is meg mindenkinben az igény arra, hogy végigjárja a ranglétrát. Ez sajnálatos velejárója a mai fogyasztói társadalomnak, ahol az értékrendek már nem annyira fontosak.

Szakmai berkekben talán nem kell különösebben magyarázni az alábbi idézetet:

„Venari Necesses Est” – „Vadászni pedig szükséges” Prof. Dr. Köhalmi Tamás

Vadászni szükséges, de senkinek nem kötelező! Ha bárki saját elhatározásából mégis úgy dönt, hogy szeretné gyakorolni ezt a tevékenységet, akkor el kell fogadnia a vele járó kötelezettségeket, illetve a vadásszá válás követelményrendszerét is. Létezett egy olyan múltbéli rendszer, ahol a kötelező vadászjelöltség révén az új 'belépők' egy szűrőrendszeren átesve megismerkedhettek gyakorlat közben a vadászattal és annak minden velejárójával, őket pedig megismerhették, taníthatták, jó irányba terelhették és ügyelhetek arra, hogy csak a megfelelő tudással, készségekkel rendelkező vadászjelöltek kerülhessenek be a vadásztársadalomba.

Szükségesek-e a sikeres Állami Vadászvizsgálóhoz a vadászati gyakorlati tudnivalók?

Nézzük sorjában: Szükségesek-e a sikeres Állami Vadászvizsgálóhoz a vadászati gyakorlati tudnivalók? Érdemes-e erre különösebb hangsúlyt fektetni a képzés során annak tudatában, hogy a számonkérés leginkább a vadászattal kapcsolatos jogi ismeretekre, valamint bemagolandó lexikális tudásra koncentrálnak?

Fontos-e ismernie és átlátnia egy leendő vadásznak a vadgazdálkodással, mint szakmai tevékenységgel összefüggő feladatokat? Kell-e ismernie a vadgazdálkodás szakszerűsége és tervszerűsége érdekében végzett munka hátterét? Szükségesek-e testközelből tapasztalnia a vadászat során betartandó balesetvédelmi és biztonsági szabályokat, valamint a vadászatok szervezésével kapcsolatos teendőket? Érdemes-e a vadász hagyományok ápolására, megismertetésére időt szánni, számíthat-e az, hogy bevezessék a vadászjelöltet a vadászat kultúrájába, és az etikus vadászatra neveljék már a vadásszá válást megelőzően?

A válasz egyértelműen IGEN!

Hogy miért?

Nézzünk szét kicsit a saját házunk táján! Vizsgáljuk meg azt, hogy milyen a megítélése a vadászatnak, vadászoknak, mennyire ismerik egyáltalán tevékenységünket, vagy mennyire ismerik el azt? Nézzük meg, hogy minden a legnagyobb rendben van-e a vadászberkeken belül!

De előtte engedjenek meg nekem egy rövid külföldi kitekintést. Akár hazánkba, akár a Világ más tájaira érkezik szenvedélyének hódolni a német vadász, egy általános kép mindenhol kialakul róluk, mégpedig az, hogy a vadászatot nagyon jól ismerő, azt precízen művelő,

kiválóan felkészült és a vadászetikettet alkalmazó, köztisztületben álló igazi vadászemberekről van szó! De ugyanez igaz bármely más német nyelvterületről származó Nimródra is! Mi lehet az oka annak, hogy a vadászok igazi elitjét ők alkotják?

...tradíció, gyakorlati tudás és a szakmai kommunikáció

A válasz a nagyon szigorú számonkérésben/vizsgáztatásban és az egységesen magas színvonalú kötelező, gyakorlatorientált felkészítésben, illetve a komoly gyökerekkel rendelkező vadászati kultúrában és annak mindennapi alkalmazásában rejlik. Olyan megkérdőjelezhetetlen tudással és szakmai kompetenciával felvértezett vadászokról beszélünk, akik hitelesek és tiszteletnek örvendenek, másrészt az is nagyon fontos, hogy a természeti nevelés részeként nem hagyják elbutulni az érdeklődőket és már gyermekkorban megismertetik, megszerettetik és elfogadtatják a vadászatot, mint életformát, a vadgazdálkodást, mint önálló és szükségszerű ágazatot a társadalommal. A hangsúly a tradíción, gyakorlati tudáson és a megfelelő szakmai kommunikáción van.

Hazánkban az utóbbi időben fogalmazhatunk úgy is, hogy kissé felhígult a vadásztársadalom... Ennek számtalan oka van, melyek közül néhány lényegeset már érintettem. Nem engedhetjük meg magunknak azt, hogy a 'sötétzöld' vadászatellenes érzelmek felerősödjenek, hogy olyan emberek alkossák közösségünket, akik sem szakmailag, sem morálisan nem felelnek meg a vadászélet elvárásainak! Épp ezért dolgoznunk kell, úgy gondoljuk időt és energiát nem sajnálva szükséges mielőbb megreformálni a vadászatot, benne pedig az első leginkább meghatározó állomást, magát az oktatást, a vizsgára történő felkészítést.

Német vadászképzés

A jó példából tanulva, áttanulmányozva a német vadászképzés jogi és szakmai hátterét, megismerve annak metodikáját, igyekeztünk adaptálni azt és egy olyan rendszert kialakítani képzéseinkben, amely a helyi sajátosságokra koncentrálva egy, a jelenleg megszokotthoz képest merőben más irányvonalat képvisel. A standard, leginkább elméleti alapokkal foglalkozó felkészítések helyett képzési programunkban sokkal inkább a gyakorlati ismeretek kapták a fő hangsúlyt. Ezt a célt szolgálja saját gyakorló vadászterületünk,



valamint partner vadászterületeink, illetve tanvadászataink is. Kiemelt hangsúlyt fektetünk a vadászetika szellemiségének és a modern vadgazdálkodási/vadászati ismeretek átadására.



Fiatalos lendülettel építjük a vadászat új generációját! Nem titkolt célunk egy közösség létrehozása, ahol a már vadászó tagjaink részére számos szolgáltatást nyújtunk, a vadászat rangjának és társadalmi elismertségének növelése érdekében pedig a jövőben is mindent megteszünk!

Úgy néz ki, hogy nem csak nekünk támadt ez az 'elvetemült' ötletünk, hogy megreformáljuk a vadászképzést, láss csodát, épp egy hasonló rendszer intézményes keretek között történő megvalósításának kidolgozása van folyamatban hazánkban, amely az oktatás és a számonkérés során egyaránt igyekszik majd kiemelt hangsúlyt fektetni a gyakorlati ismeretekre, tudásra.

Legközelebbi állami vadászvizsgára felkészítő tanfolyamainkat 2012 januárjában indítjuk. Részletekért, információkért látogassanak el honlapunkra, illetve regisztráljanak vadászfórumunkra! Várjuk a jelentkezőket, találkozunk kurzusainkon!

A továbbiakban szintén vadászati témájú írásainkat olvashatják A VadászkuTYa hasábjain! Folytatjuk...

"... Az ki vadat űzni akar, legyen az fejedelem vagy pór, legyen úr vagy szolga, az soha ne legyen feledése, hogy az vadak éppen úgy Isten teremtményei, miként az emberek is Isten teremtményei. És az vadak tökéletesebbek is mint az legtöbb emberek. Ne vegyen hát vadúzó gerelyt az kezébe, ne neveljen kopót az ki az vadat nem tiszteli éppen annyira mint tulajdon apját tiszteli. Vadászathoz való dolgok nem fegyver, erő, ügyesség valának elsőbben, hanem az becsület vala. Mert ez van, mi az teszi vadásszá a vadászt, pedig az embert emberré ..."



Németh Zoltán
tanfolyamvezető